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Fia. 1 La Terre vue de lespace

La Terre est surnommée la planéte bleue car prés
des trois quarts de sa surface sont recouverts par les
mers et les océans. Le r8le de 'eau est primordial,
c’est grice a elle que la vie s'est développée sur
Terre. Elle est indispensable & tous les étres vivants.
Dans la nature, I'eau existe sous trois états phy-
siques. 'eaun est a 1'état solide dans les glaciers,
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Fi. 7 Différents états de 'eau

la banquise, le verglas ou dans les cristaux consti-
tuant les flocons de neige. Elle est a 'état liquide
dans les océans, les fleuves, les lacs, la pluie ou
dans les nuages, constitués de minuscules goutte-
lettes d’eau. A 1’état gazeux, 'eau est de la vapeur
d’eau. C’est un gaz invisible présent en proportions
variables dans 'atmosphére.

7. Sous combien d'états physiques I'eau existe-t-elle ? Donne leurs noms.

glacon buée | brume | neige

Interpréte
Complete Ie tableau suivant en précisant I état de l'eau.
Eau mer vapeur ._ |ceberg r rosée
Etat ;
o e ...l!qu.l.c,le.. | -gazeux. | .. solide . .lmu.l,de
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¥4 de la surface de la planéte.

> SurTerre, 'eau existe sous trois _états . physiques:

—al'état  solide . dans les glaciers, la banquise, le givre...
—al'état liguide .Cestl'état de I'eau le plus abondant sur Terre. L'eau __ liquide .. se trouve dans
les mers, les océans, les lacs, la pluie, le brouillard...

- al'état gazeux, I'eau est appelée  vapeur . d'eau.Elle est

autour de nous.

Wil vraiou faux? N Trouve Fintrus
Coche la réponse correcte et corrige les phrases fausses. ~ Entoure I'intrus dans chacune des listes suivantes et
a. Sur Terre, 'eau se rencontre sous trois états : solide, ~ €xplique ton choix.
“qu_i_de et gazeux, 2. Givre - (brume) - neige - glace - verglas - grélon
X Vnai  Foux - glacon.

. La vapeur d’eau est un gaz. l'eau est a |'état liguide.

X Vhal | Foux lr. Brume — brouillard - (vapeur d'eau)- rosée

- pluie — buée.

. Les nuages sont de la vapeur d’eau. L'intrus est la vapeur d'eau car c'est le seul état pour

[ Vnai X Foux leauel I'eau est & I'état aazeux.
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E@ﬁ Fais le bon choix o ) Les trois tubes a essais ci-dessous contiennent de I'eau
Eoi’he les cases correspondant aux différents €tats oo rois états physiques différents (solide, liquide et
e l'eau. - B gazeux).
Etatsolide | Etatliquide Etatgazeux = Associe chaque tube & un état de l'eau.
verglas X =
pluie X i
L =p tube A solide
vapeur d’eau X :
glace X ==
rosée ;:1
== tube B liguide
brume
neige X ! w
gree % I ([T tube € gaz
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'[ D1 Comprendre des documents scientifiues O OF O§ O7T8 . ci-dessous :

' ﬁ’hu clinema.ou dans des s‘pectacles apparlait parfois up ) ﬁééervoirs — B ﬁouré;ﬁf_ég_e |
épais brouillard restant a quelques dizaines de centi- e R = ..
metres du sol. Cet effet spécial est obtenu en faisant océans, mers ' 97.2 %

réagir de la carboglace glacier:;, P 0

avec de l'eau. Le brouillard | edlsetes paluines 215 % |
obtenu est trés dense et i : . =
vestesau ras-du sol. eaux souterraines ” 0,63_/0 ..... g
La carboglace, également  lacs, rivieres ~oom
appelée glace seche, est " humidité de l'air | <0,001 %

un solide dont la tempéra-
ture est d’environ - 80 °C.
Elle est constituée de
dioxyde de carbone.

2. Quel est le pourcentage d'eau salée présente sur
Terre ? Déduis-en le pourcentage d'eau douce.

2. Quel est état de la carboglace ?

b1. Quel est I'état du dioxyde de carbone, constituant
de l'air a température ambiante? ~ oETmeemmemmE

1. Quels sont les trois plus importants réservoirs d'eau
douce ? Précise si I'eau est solide ou liquide.

. L'épais brouillard obtenu en faisant réagir de la
carboglace et de l'eau est-il de I'eau a I'état liquide, 77 T
solide ou gazeux ? Justifie, les eaux souterraines (liquide) et les lacs et les riviéres

Le brouillard obtenu est constitué de microgouttelettes L T LT ———

d'eau. L'eau v est donc a l'état liquide,............................ <. Quel pourcentage représentent les trois plus impor-
" tants réservoirs d'eau douce ? L'eau douce est-elle rare

ou abondante sur Terre ?

M3 L eau dans notre corps
D4 Tirer des conclusions Q1 OF Os OT8
L'eau est le principal constituant du corps humain.
La teneur en eau dans le corps humain est d’environ
65 % en masse. Célian a une masse de 45 kg.

Quelle est la masse d’eau, en kg, contenue dans le
corps de Célian 7

--------------------------------------------------------------------------------------- D1 Comprendre des documents scientifigues O1 OF O5 OTB
Le.corps de Célian contient environ 29 kg d'eau. . ...... Chaque année, en France, plus de 33 milliards de m?
d’eau sont prélevés pour les besoins de plus de 66 mil-
lions d'habitants.

La répartition de la consommation d'eau en France
est la suivante:

- Solution p. 128

il Les ressources en eau

D1 Comprendre des documents scientifigues ©O1 OF O35 OTB

La Terre est surnommée la planéte bleue car prés des - Agriculture B 0% |
trois quarts de sa surface sont recouverts par les mers - Usages domestiques | 24% |
et {es oceans..l\«’.'.algre dalmportant.es ressources en eau, FProductiondlectique. | 22%
prés de 2,3 milliards d'étres humains, soit environ 30 % e
| Industrie 6% |

de I'humanité, ont un accés limité a I'eau potable.

m Organisation et transformation de la matiére
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2. Représente ces données sous la forme d'un ”IL:.':" Economiser I'eau

histogramme.

2 pourcentage
60 Al g e et

50 o M. 48 Ofo

usages

domestigues
A W% 5/’,
industrie
101 6%
0' T T -
agriculture production type
électrique d’activité

. Quelle activité est la plus consommatrice en eau ?

L agriculture est |'activité la plus consommatrice

l’mlﬂ Tours de refroidissement

D1 Sexprimer 3 loral lorsdundébat O OF OS5 OTB

De grands panaches blancs sont souvent observés
au-dessus des tours de refroidissement d’'une centrale
nucléaire.
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Ces panaches sont-ils de I'eau a I'état solide, liquide
ou gazeux?

Rédige ta synthése argumentée apres débat avec tes
camarades. Présente-la.

03-D5 S'impliquer dans un projetcitoyen O OF OS5 OTB

Voici quelques valeurs de consommations moyennes
d'eau a la maison.

60 L 0L

robinet lave-vaisselle

lave-linge
80 L 10 L par minute 30L

En France, nous utilisons a la maison entre 100 et 150 L
d'eau par jour et par personne. Ces chiffres varient

' selon les habitudes de chaque foyer.

. Siles quatre membres d’'une famille ne prennent que
des bains, quel volume d’'eau cette famille utilise-t-elle
en une semaine pour se laver ?

1. Quel volume d'eau consommerait cette méme
famille si ses membres ne prenaient que des douches
courtes ? Quelle serait I'économie d'eau alors réalisée ?
AXT X000 =680 L eeeeoeeoress s irosesrenssannes

Le volume consommé en ne prenant que des douches. ..
est de 1680 L,

économiserait 2 800 L d'eau par semaine, ...

. Propose des solutions simples pour économiser de
I'eau chez toi.

d’eau économique comportant deux boutons.; ...
— fermer le robinet pendant le savonnage des mains, .

le brossage des dents, lerasage. ...

1+ Quels sont les etats de 'eau sur Terre 7 m



